

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 124 [10912]

Пятница, 4 августа 1989 года

Цена 3 коп.

Урожай-89

На полях района полным ходом идет уборка урожая. Уже собраны зерновые с 33135 гектаров. Валовой сбор зерна составил 65619 тонн.

В передовых хозяйствах развернуто социалистическое соревнование. В колхозе им. Карла Маркса мастером жатвы из года в год является прославленный комбайнер А. А. Татаренко. В этом году он на «Ниве» собрал 8082 центнера зерна. 7095 центнеров собрал его товарищ В. А. Колодяжный.

В колхозе «Коммунар» лидирует комбайнер В. В. Сочнев. Он за смену убирает более 600 центнеров, а всего с начала жатвы намолотил 5966 центнеров. На равных с колхозными механизаторами трудится и посланец участка «Гидромонтаж» балаковец И. Н. Сизанов. На комбайне «Нива» он за смену намолачивает по 300 центнеров, всего собрал уже 5862 центнера.

В колхозе имени Д. З. Тарасова среди лучших механизаторов — П. Д. Борисов и В. В. Наумов. У обоих намолот составляет более 7000 центнеров.

А. АШИМОВ.



Уже много лет подряд ездит на уборку зерновых в колхоз «Коммунар» рабочий УДСР Виктор Николаевич Смолин. Знают его в хозяйстве как трудолюбивого, ответственного комбайнера. Вот и в этом году он, что называется, от звонка до звонка работает на колхозных полях на комбайне «Нива». Правда, в этом году ему не повезло — небольшие технические неполадки не дают Виктору Николаевичу работать с полной отдачей. И тем не менее он уже скопил зерновые на площади более 160 гектаров, намолотив более 3,5 тыс. центнеров зерна.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

Жилье - 2000

СКОРО ЛИ НОВОСЕЛЬЕ?

— Когда же у нас, в таком молодежном, таком густонаселенном районе будет хотя бы еще один садик! — это сказала молодая мать, ведя за руку к остановке двух малышей рано утром.

Вот — вот должен подъехать «Малыш» — специальный автобус, который едет через весь город из новых микрорайонов в поселок завода им. Дзержинского. Он везет тех малышей, которые ходят в детские сады, расположенные далеко от дома.

— Скоро, — пообещал кто-то на остановке, — вот садик в десятом микрорайоне сдадут...

— Да когда же сдадут? — в сердцах воскликнула молодая мать.

Действительно, когда? Сейчас вокруг детского комбината № 29 расположились разноцветные вагончики с надписями у входа: «бригада маляров...», «бригада штукатуров...», тут же вагончик озеленителей. На территории садика и внутри кипит работа, разравнивается земля, проводится электропроводка, в будущих группах делают полы. В общем, дел еще строителям хватает. Разумеется, строители стараются поскорее сдать объект, садик нужен микрорайону. Но тем

не менее до новоселья малышам пока далеко. Вместе со мной на стройке детского комбината оказался главврач городской санэпидемстанции В. М. Куксов, он приехал посмотреть, как идет строительство.

— Да, работы пока здесь много, — сказал он, когда мы обошли несколько комнат, заглядывая в группы, на кухню и в туалеты. Будущие, конечно. — И плитка еще не положена, и пол, видите, не везде есть. А потом еще оборудование устанавливать. Когда вы собираетесь сдавать объект? — обратился он к проходящему рабочему.

Тот в ответ только пожал плечами.

Но вот закончила осмотры стройки рабочая комиссия управления «Жилстрой». Директор комплекса отделочных работ В. С. Савинков управления «Жилстрой» сказал:

— К середине августа комбинат будет готов. Рабочая группа проверила, что сделано, отметила недостатки. В конце августа объект примет государственная комиссия, а через месяц — полтора и ребятами заселим.

Что ж, приятное сообщение, ждать осталось немного, хорошо бы выполнить намеченное в срок.

И. ДМИТРИЕВА.

Из почты дня

СПАСИБО!

Живу я в г. Клине Московской области. В феврале прошлого года скоропостижно скончался мой муж. На похороны телеграммой вызвала сына мужа от первого брака, который живет в Балакове.

После похорон сын повел себя недостойно, завладел нашими сбережениями и с ними уехал в Балаково, считал себя наследником, хотя

за 11 лет, что я прожила с его отцом, он не проявлял особых сыновних чувств к нему. И вот он наследник...

14 месяцев я добивалась того, чтобы состоялся суд. И он был. И решение принял по закону.

Я благодарю судью О. Н. Рудченко, адвоката Т. А. Самофалову — за честный, добросовестный труд.

Л. БЛОХИНА.

Давайте посоветуемся

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Два года назад, осенью 1987 года, впервые был проведен праздник города. Много было хлопот, проблем с его организацией. И главное, делалось все, чтобы этот первый праздник запомнился балаковцам, гостям города, чтобы каждый нашел в нем программу по душе.

В целом ожидания оправдались, многие до сих пор хранят о Дне города самые теплые воспоминания. А секрет успеха прост: заинтересованность, активное участие балаковцев. Практически все трудовые коллективы, учебные заведения города внесли свой вклад в его подготовку.

Социологической группой горкома КПСС был проведен анализ общественного мнения. Запомнилось письмо А. И. Долотия. «Опыт проведения подобных праздников позволит постоянно совершенствовать программу, — пишет Алексей Иванович, — думаю, что подобное проведение праздников со временем больше будет сближать людей, способствовать повышению уровня культуры...»

И подобных писем много. И в каждом из них — неравнодушное отношение к судьбе города.

Город накануне очередного своего праздника. Точная дата будет сообщена позже. В настоящее время создан организационный комитет по подготовке и проведению праздника. Ему предстоит решить многие вопросы. Есть время подумать и горожанам. Пусть у нас будет еще одна добрая традиция готовиться к нашему празднику сообща, всем вместе, всем городом. Чтобы каждый мог включиться в его подготовку и проведение.

Одним из недостатков прошлых лет было то, что проходили дни города несколько однобоко. Одни шли на праздник с жадной болью развлечений, а им предлагалось активное участие в различных состязаниях и конкурсах. Другие дни в празднике только ярмарку. Причем, если прилавки пусты и соответственно нет очередей — плохо. А если товара много, да разного, и покупателей, конечно, много — также плохо. И судили о празднике только по ярмарке.

А ведь День города — это не только большие концерты и шумные ярмарки. На мой взгляд, в этот день (или накануне) важно подвести итоги нашей жизни за год, попытаться ответить на многие вопросы: что сделали за это время, что построили, сколько справили новоселий, как знаем нашу историю и храним ее, что прибавили в нашей общей культуре?

Наш город нравится многим гостям, но мы — то с вами знаем, что он может быть и лучше, и краше.

Так пусть будет традицией в канун праздника подводить итоги смотра — конкурса на лучший двор, дом, подъезд, лучший балкон. Конкурс выявит немало энергичных людей, которых по-настоящему заботит состояние дворов и микрорайонов, и которые сами готовы и поработать около дома, и помочь деловым советом жилищной организации.

Надо признаться, что мы плохо знаем историю нашего города, многие балаковцы редко бывают в музеях.

Сейчас мы все голосуем за чистый воздух, а сколько деревьев, цветов выращено жителями города? Без подсче-

та ясно — мало. Пусть будет традицией — накануне Дне города улучшать его зеленый наряд. Важно, чтобы как можно чаще сажали деревья дети. В этом хороший урок бережливости.

Каким же будет День города в этом году? Каким видите его Вы? Какую помощь в его организации можете оказать?

Авторов наиболее интересных писем ждут памятные сувениры. Не забудьте указать свои фамилию, имя, отчество, домашний адрес, напишите, где работаете или учитесь. Будем рады и коллективным письмам, которые направляйте по адресу:

г. Балаково-24, ул. Трнавская, 12.
Горком КПСС, идеологический отдел,
социологическая группа.

Еще раз хотим подчеркнуть: праздник города — это не только развлечение, это хороший повод для раздумий о самом насущном. Каждый должен спросить с себя, что конкретно он сделал, чтобы город наш стал богаче и краше.

В сутолоке повседневных дел мы порой не успеваем взглянуть в глаза друг другу, доброжелательно и приветливо поздороваться с соседями по подъезду. Все должно меняться к лучшему.

Когда же, как не в День города, вспомнить о том, что все мы, и стар и млад, объединены единым именем — балаковцы!

Идеологический отдел горкома КПСС.

НА ОДНОМ из заседаний сессии Верховного Совета СССР несколько народных депутатов, как сговорившись, заявили: местные Советы сейчас не работают, ждут выборов, ждут новых Законов о местном самоуправлении, о статусе депутата. Верно, сужу по своему опыту — работа наша, равно как и активность, резко снизилась. Во — первых, мы действительно чувствуем конец своих полномочий, во — вторых, видимо сказывается неудовлетворение своей деятельностью за весь срок депутатской работы. Скажу о себе. Мне из наказов избирателей, данных два с лишним года назад, выполнить почти ничего не удалось. А раз так — будет ли удовлетворение?

Мой участок — один из самых проблемных в городе — десятый микрорайон. Забот хватает: начиная с общих проблем — нет школы, не хватает детских садов, не оборудована автобусная остановка, и кончая личными, хотя они опять же общие — текущие трубы, нехватка воды, батарей отопления и так далее. Хозяин моих двух домов — производственно — жилищный трест, у которого вечно ничего нет. И как в таких условиях работать, чем помочь своим избирателям? Мне одна жительница так и сказала:

— Что толку, что вы депутат? Пользы от вас никакой.

Впрочем, сказала без обиды, потому что понимает наши сложности. Что я имею в виду? С одной стороны, то, что нас, депутатов, если и выслушают начальники, к которым мы обращаемся, то все равно ничем не помогут, а могут и не принять, а то и в резкой форме отказать.

Меня просили жильцы помочь со строительством школы. Дети из десятого микрорайона ходят пешком в шестой через дорогу в любую погоду, да и та школа тоже перегружена. Но мне удалось только выяснить, что будет она построена в 1992 году. Из более мел-

ких просьб удалось добиться, чтобы завезли песок на детскую площадку и чтобы отремонтировали лифт. А вот с оборудованием нормальной автобусной остановки ничего не получилось, хотя мне помогали и другие депутаты. Ходили мы в исполком к А. Г. Семенову, ходили к главному архитектору Л. В. Белоножке, но нам сказали, что пока возможностей нет. И люди в

лифт не работает, ли ли квартиру затопило. А если нет у кого — то лично проблем, то получается, что и депутаты ему не нужны.

В этом, на мой взгляд, весь корень зла. В том, что все видят в депутатах каких — то толкачей. А сами избиратели ничего не делают для того, чтобы нам помочь, поддержать, подсказать. Даже на субботники и то никого не соберешь, получается,

Советское строительство:
границы перестройки

Что может депутат?

любую погоду стоят на улице, обдуваемые со всех сторон.

То же самое с просьбами жильцов хоть как — то наладить снабжение водой на верхних этажах. Я сама живу на девятом этаже и знаю, как нас снабжают водой, за которую мы платим как и все. Но единственное, что удалось выяснить, что строят вторую бойлерную. Но будет ли лучше с ее вводом в эксплуатацию — неизвестно.

Мне кажется, что депутат должен заниматься не коммунальными проблемами и не тем, что — то «выбивать», кому — то напоминать о его обязанностях, а решать более важные вопросы в масштабах города. Привлекая, естественно, к этой работе своих избирателей. Например, для чего наши встречи с жильцами во время приемов по средам? Ведь они именно на то и рассчитаны, чтобы избиратели приходили туда с предложениями, замечаниями по работе горсовета в целом, территориальной группы в частности, а главное, с идеями, как сделать нашу жизнь лучше. Но ведь что получается — идут опять каждый со своим, наболевшим — то

что все способны только критиковать, а делать должны только мы.

Когда меня выдвигали в депутаты, я очень смутно себе представляла, что это за работа. А теперь вижу, что она требует от депутата всех его душевных сил и огромного терпения. У меня всего один выходной в неделю, и почти всегда я его использую на депутатские дела. И это бы не было плохо, ведь хочется людям помочь, но самое — то обидное, что все усилия напрасны — ничего не получается.

Причин тому много, и мы их знаем. Нет у депутатов настоящей власти, нет у горсовета средств, чтобы решить хотя бы часть городских проблем, нет у некоторых избирателей желания помочь своим избранным, участвовать в управлении обществом. Например, на сессиях мы все вроде бы присутствуем не просто сами по себе, а от имени тысячи своих избирателей. И выступать должны от их имени. Но на самом деле это не так. Хотя доклады на сессиях предварительно, пусть тезисно, но опубликовываются в городской газете. Однако в широкой избирательской ауди-

тории они не обсуждаются, замечания и предложения по ним не суммируются. А ведь это наша работа, депутатов. Почему же мы этого не делаем? Почему не идут к нам с этим горожане на прием? Да потому, что не верят в нас. Они даже в то, что мы можем их «мелкие» коммунальные проблемы решить, не верят. И потому мы на приемах сидим без дела, никого нет.

Рано или поздно предстоит выборы новых депутатов. От нас, избирателей, зависит, кого выбрать на такую работу, будет ли человек болей душой за нас, захочет ли нам помочь. Причисляю себя к избирателям, потому что ни за что больше не буду депутатом. Но даже если мы сможем сформировать корпус действительно решительных и деловых народных избранных, не значит, что дело пойдет лучше. Ясно, что надо менять саму систему отношений между избирателями, депутатами и представителями тех организаций, от которых зависит жизнь и быт горожан. Я очень надеюсь, что принятие Закона о местном самоуправлении поможет эти отношения изменить.

Тогда, быть может, нас, депутатов, начальники, к которым мы обращаемся, будут принимать не по записи, а сразу, по первому нашему желанию, а ответы на наши вопросы будут давать не устно и не письменно, а в присутствии избирателей. Тогда и депутат перестанет быть «толкачом», а станет парламентарием, будет свое время и силы тратить на выработку новых идей и организацию претворения их в жизнь.

Наши жители находятся в очень неравных условиях. Те, кто живет в домах, обслуживаемых ЖКО ПО «Минудобрения» или ЖКК Саратовгэстроя, находятся в лучших условиях, чем те, кого обслуживает ЖКУ ПО «Химволокно» или производственно — жилищный трест. Уже несколько лет идут разговоры о том, что надо все дома передать в одни руки,

Л. АЛИМОВА,
депутат горсовета.

Профсоюзная жизнь Экономику знать каждому

В Балаковском монтажном управлении треста «Волго-энергомонтаж» состоялась профсоюзная конференция, на которой обсуждались итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие нынешнего года.

— При плане подрядных работ 5072 тысячи рублей освоено 4427 тысяч рублей, — сказал начальник управления В. В. Меркулов. — Из — за плохой, несвоевременной поставки трубопроводов, запорной арматуры, оборудования и металлоконструкций на реакторное отделение энергоблока № 4 была нарушена технология монтажа, в итоге мы не уложились в план по атомной станции.

План по доходам выполнен на 107,7 процента. Мало внимания, — сказал далее В. В. Меркулов, — уделялось укреплению трудовой и производственной дисциплины, не всегда создавались условия для нормальной работы, редко проводились общие собрания коллектива. И здесь мы с себя вину не снимаем.

— Немало сделано за отчетный период, — говорил председатель профкома В. П. Похмельных. — Профком имеет широкий актив, но силы его используются не в полной мере. Цехкомы в плену у текущих, нет перспективных планов.

Валерий Петрович в своем выступлении не сказал, почему не работают общественные организации профкома, не ведется соцсоревнование в цехах и по управлению. Настроение людей, производительность их труда в незначительной степени зависят и от того, какое внимание руководство профкома уделяет улучшению условий труда и быта. Об этом говорил электросварщик М. Каримов:

— Организация не обеспечивает сварочными кабелями, защитными щитами. Люди не держатся лишь потому, что плохие условия

труда и низкая заработная плата.

Уже сейчас нам необходимо начать подготовку к зиме, отремонтировать бытовые помещения, вагончики, но нет материалов и краски.

А ведь известно, как трудно добиться высокой производительности труда там, где нет настоящей заботы о людях.

— Все говорят, что надо лучше работать, а почему не говорят о том, что надо лучше организовать работу? — это из выступления слесаря — монтажника С. Колосинского. — В бригадах не хватает современного высокопроизводительного инструмента. С нового года мы перешли на вторую модель хозрасчета, но по — прежнему не действует основное правило: хочешь лучше жить — лучше работай.

Есть бригады, которые не знают, что им придется делать завтра, послезавтра, через месяц, что заработал коллектив сегодня. Поэтому в числе нерешенных проблем, заключил рабочий, остается проблема экономической учебы, без которой, работая в новых условиях хозяйствования, далеко не продвинешься.

Обсудив состояние дел, участники конференции приняли решение в новых условиях хозяйствования и самоуправления всю организаторскую работу сосредоточить в бригадах, цехах. Главное внимание направить на повышение производительности труда и общественной активности каждого члена профсоюза, развернуть массовый экономический всеобуч в школе хозяйствования. Добиться, чтобы каждый рабочий усвоил основы экономических расчетов.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

На контроле «Огней коммунизма»

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«ЗЕМЛЮ под картофель нам выделили, мы посадили его, а когда будет полив картофеля?» — спрашивали в письмах в редакцию члены коллектива управления «Водоканал» и А. Воробьев.

Письма для рассмотрения и принятия мер были направлены директору совхоза имени XXI съезда КПСС Л. И. Левчанову. В ответе редакции он сообщил:

— По распоряжению горисполкома совхоз выделил рабочим городских организаций и предприятий землю под посадку картофеля. Она выделена из овощного севооборота, на ней проводится реконструкция (перевод орошаемых земель на полив более совершенными дождевальными машинами).

Работу по реконструкции проводит ПМК-10 треста «Балаковводстрой». Его руководители заверили совхоз, что наладка и ввод в эксплуатацию дождевальных машин «Днепр» будут произведены до начала поливного сезона. Но по вине ПМК-10 получилась задержка. В настоящее время производится второй полив посевов картофеля.

Что касается обработки посевов картофеля от вредителей, то следует объяснить, что проводить ее механизированным способом, с помощью тракторного опрыскивателя, невозможно из — за того, что посадка карто-

феля проведена вручную без соблюдения определенной ширины и прямолинейности междурядий, необходимых для прохода трактора. Поэтому обработку посевов картофеля от колорадского жука необходимо проводить каждому на своем участке.

«КОГДА перестанут ущемлять права автолюбителей в городе?» — этот вопрос задавали в письме в редакцию тт. Барков, Смирнов, Ибрагимов и другие читатели газеты.

В ответе редакции зав. отделом транспорта и связи горисполкома Ю. М. Артемов сообщил:

— Отдел транспорта и связи горисполкома на коллективное письмо автолюбителей по вопросу установления некоторых ограничений для движения транспорта на улицах города сообщает, что набережная Леонова и улица Вокзальная перегружены транспортом, потому и установлены «Обгон запрещен» и ограничение скорости до 50 км в час.

Знаки «Въезд запрещен» установлены при въезде в некоторые дворы по многочисленным просьбам и жалобам жителей города.

Движение индивидуального автотранспорта по улице Ленина запрещено в часы «пик», т. е. с 7 до 9 и с 16 до 18 часов.



Сколько разных ребят и девчат обучались здесь за 24 года существования химико — технологического техникума! Были и пай — мальчики, и задиры, были и отличники, и откровенные лентяи. И каждого надо было научить, воспитать, сделать специалистом.

За три года учебы каждый учащийся сдал десятки зачетов и экзаменов, писал сочинения и самостоятельные работы. Но, как говорится, конец — всему делу венец. Наступает самый последний экзамен — защита диплома. А дальше — взрослая жизнь, работа.

Вот только недавно учащиеся техникума прошли этот экзамен. Сейчас у них, молодых специалистов, заканчиваются последние каникулы. Начинается совсем другая жизнь. А пока они веселы, счастливы — экзамены позади!

На снимке: товарищи по группе встречают Сергея Титова после защиты диплома. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

СПОРТ

ТРУДНЫЕ ВИРАЖИ «ТУРБИНЫ»

Я хочу рассказать, как обстоят дела у нашей команды «Турбина» в настоящее время. Матч «Турбины» с командой «Сигнал» (Ровно) не состоялся из-за неподготовленности «Сигнала». Часть гонщиков выехала на международные соревнования, часть травмирована, поэтому «Сигналу» было зачтено поражение.

Встреча «Турбины» с командой «Восток» (Владивосток) проходила в городе Пинске Белорусской ССР. С первых заездов счет рос в пользу владивостокцев. Особенно у них преуспела пара гонщиков Григорий Харченко — Вячеслав Никулин, которая четыре заезда из шести выигрывала у балаковцев со счетом 5:1. Лишь опытному Валерию Гордееву удалось поддержать свой авторитет. В четырех заездах он приходил на финиш первым, и лишь падение в 14-м заезде не позволило ему добиться в этой гонке лучшего результата. Остальные балаковские гонщики выступили ниже своих возможностей.

Тренер «Турбины» Е. И. Лешкин очень недоволен результатами соревнований и тем, как выступили Андрей Волохов, Александр Павлов, Валерий Шляпугин. Команда провела собрание после поездки, на котором тренер подверг резкой критике спортсменов, и товарищи по команде его поддержали. Окончательный итог матча с «Востоком» 42:66.

В Даугавпилсе гонка проходила в равной борьбе. Только победа в девятом заезде Шакира Агасиева и Андрея Королева над балаковцами А. Волоховым и А. Морозовым со счетом 5:1 дала в итоге преимущество команде «Локомотив» в два очка — 37:35. Это и есть окончательный счет матча.

Гонки в Даугавпилсе про-

ходили под дождем. Хозяева трека не предприняли ни малейшей попытки подровнять дорожку, хотя для этого у них были грейдер и машина со щеткой. Правила проведения командных соревнований обязывают проводить чистку после каждого трех заездов. Если это правило нарушается, то команде хозяев засчитывается поражение. Команда «Турбины» подала протест в Федерацию мотоспорта СССР на этот матч. Протест будет рассматриваться.

В мае 1990 года при условии возведения новой судейской трибуны и ее ограждения, а также облагораживания подъездных путей к стадиону «Труд», в нашем городе, возможно, будут проведены международные соревнования на Кубок дружбы.

Комбинат спортооружий объединения «Химволокно» в этом году собирается выполнить все необходимые для этого работы. Будем надеяться, что хозяева главной спортивной арены города сдержат свое обещание, и балаковцы смогут увидеть международные гонки. Думаю, что не лишней в этом деле будет помощь и поддержка со стороны болельщиков команды «Турбина», комсомольских организаций города.

Очередная гонка на нашем стадионе намечена на 5—6 августа. «Турбина» встретится с командой «Сигнал» (Ровно). Во время этих соревнований будут проводиться в первый день — малая, а во второй день — большая лотерея. Это усилит интерес зрителей, а кроме того поможет мотоклубу и комбинату спортооружий в материальном отношении, даст возможность скорее построить ту же судейскую трибуну.

В. КОРОЛЕВ.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКА

5—6 августа в очередной встрече лично-командного чемпионата СССР по спидвею «Турбина» принимает команду «Сигнал» из г. Ровно.

Соревнования обещают быть очень интересными. Встречи этой командой независимы от ее турнирного положения всегда проходят в напряженной и увлекательной борьбе. В Ровно спидвей по праву считается спортом номер один. Специальный стадион для гонок по гравелю дорожке, построенный в Ровно в мае 1959 г., долгое время оставался единственным мототреком в СССР. Ровенчане гордятся тем, что стояли у истоков развития этого вида спорта в стране.

Здесь рождалось и совершенствовалось мастерство многих выдающихся спортсменов. Ровенские гонщики с первых лет существования отечественного спидвея и по сей день в числе его лидеров. Владимир Трофимов — чемпион страны 1988 г. в личном зачете, двукратный финалист личного чемпионата Европы среди юниоров, финалист чемпионата мира 1987 г. Виктор Кузнецов — чемпион мира. Игорь Заверев и Игорь Марко — неоднократные участники личных чемпионатов Европы среди юниоров. На протяжении 30 лет,

начиная с «Радуги» и «Вымпела», а затем и в «Сигнале», многие спортсмены и тренеры отдавали ровенскому спидвею свое мастерство и помогали его становлению и развитию.

Команда «Сигнал» носит такое название с 1980 г. В 1983 г. «Сигнал» выигрывает командный чемпионат страны в первой лиге, а спустя два года под руководством тренера Г. А. Хлыновского впервые завоевывает золотые медали чемпионата Советского Союза в высшей лиге, подтвердив это высокое достижение в 1986 и 1987 годах.

Сезон 1988 г. был не самым лучшим для команды — всего лишь пятое место.

А пока ситуация в чемпионате такова, что «Нефтяник» (Октябрьский), только что вернувшийся в высшую лигу, выступает довольно успешно.

«Турбина» пока лидирует в чемпионате, и будем надеяться, что в «родных стенах» она еще раз порадует своих многочисленных болельщиков.

С. КАМАНОВ.

КОГДА на ТЭЦ-4 нужно осваивать новую технику или ремонтировать сложное оборудование, это поручается электрослесарям Николаю Александровичу Шалаеву и Ивану Герасимовичу Куликову, что говорит о высокой квалификации рабочих, их профессиональной надежности. В социалистическом соревновании передовики добиваются хороших результатов.

На снимке (слева направо): электрослесари Н. А. Шалаев и И. Г. Куликов.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Актуальная тема

КТО ДАСТ СПРАВКУ?

«Чтобы получить справку о движении поездов, о ценах на билеты, о времени в пути, необходимо приехать на вокзал, найти дежурного по вокзалу и, если он не занят своими делами, можно будет узнать почти все, что интересует».

(Из письма в редакцию А. Чеснокова).

Дедушка выслушал все, что ему сказала дежурная по вокзалу, попытался было переспросить, но не успел. Уже спрашивал следующий:

— Здесь можно сдать билеты?

Дедушка постоял, посмотрел — и пошел в хвост очереди.

В этой очереди стояли все: и те, кто пришел сдавать билеты, и те, у кого не открывались ячейки в камере хранения, и те, кому надо было очень точно узнать, как добраться до места назначения. Все это — рабочие хлопоты дежурного по вокзалу.

— Не подскажите, как добраться до Сасово, Рязанская область?

— Дае пересадки в Саратове и Рязани.

— Но там же, по - моему, есть поезд из Москвы, который идет через Сызрань. Значит, можно с одной пересадкой?

— Не знаю.

— Как же это — справочная и не знаете?

— А у нас не справочная!

Все правильно. В должностной инструкции дежурного по вокзалу нет упоминания о выполнении дежурными функций справочного бюро. Это, так сказать, общественная нагрузка. В зимнее время, когда через Балаково идут всего два поезда, может, это и не так хлопотно. Но, начиная с июня, работа «общественного» справочного бюро начинает раздражать многих жителей нашего города. Казалось бы, что непонятного? Есть вокзал — должно быть и справочное бюро. Но в штатном расписании Балаковского железнодорожного вокзала нет единиц для выполнения этих обязанностей. Не предусмотрено.

— Я уже не один раз обращался в Ершов, где находится администрация отделения, к которому мы относимся, — говорит начальник вокзала В. А. Донцов. — Увы, понимания не нашел. Мало того, в прошлом году сократили трех билетных кассиров и одного электрика.

Вообще отношения с отделением в Ершове, как и с управлением в Саратове и с министерством в Москве, у работников станции Балаково сложные. Хозрасчет, в условиях которого работают железнодорожники, так называемый цеховой. То есть все доходы и расходы идут через отделение — минимальную хозрасчетную единицу. И то, что станция Балаково работает прибыльно, никаких материальных «привесов» ее работникам не дает.

— Хоть ты тресни! — разводит руками В. А. Донцов. — Самая большая выручка от продажи билетов — у нас. В расчете на одного кассира она сейчас составляет 600 рублей. А зарплата — 110 рублей. Такая же, как на какой-нибудь станции, куда кассир приходит на два часа, чтобы продать 3 билета.

Думаю, что это несправедливо, оплата должна быть по труду. А что касается справочного бюро, то можно было бы ввести платные услуги, как это делается на всех приличных станциях. Но дело в том, что все эти деньги снова будут уходить, минуя тех, чьим трудом они получены.

— По существующему положению, — говорит начальник станции Балаково С. И. Дружин, — станция относится к категории, которой справочные не положены. Конечно, если будет построено новое здание железнодорожного вокзала, то много вопросов решится. Только дело в том, что строительство откладывается из года в год. Пока имеем то, что Саратовгэсстрой подписал договор о производстве работ на 400 тысяч рублей.

Если нельзя открыть справочное бюро силами штатных работников вокзала, может, попытаться организовать кооператив? Наиболее квалифицированные специалисты из числа кассиров в свободное от основной работы время смогли бы оказывать населению справочные услуги.

Но почему - то упоминание о кооперативе бросило тень на лицо В. А. Донцова:

— Его еще создать надо. А как это расценивать в горисполкоме, я не знаю. Пробовал в этом году ввести новый вид платных услуг — упаковку багажа. Нашел двух дедушек, разработал устав кооператива, стал его председателем — и пошел регистрировать в комиссии горисполкома. По моим прикидкам дедушки мои имели бы в месяц рублей по сто. И дело - то очень нужное, жалко людей, когда посмотрелись, как они тут с веревочками и гвоздиками возятся, когда багаж сдают. Нет, не разрешили нашему кооперативу начать деятельность. Так что вполне такое может получиться и со справочным кооперативным бюро, хотя смысл в его создании, конечно, есть.

Самое смешное в этой истории, что после того, как комиссия не разрешила, пришло письмо из горисполкома с указанием: «Вменить начальнику вокзала В. А. Донцову в обязанность организовать кооператив по упаковке багажа».

Следующее письмо, возможно, будет о том, чтобы вменить в обязанность организацию справочного кооперативного бюро. Такая мысль пришла мне в голову после того, как в кабинет начальника вокзала зашел дедушка, тот самый.

— Сынок, — обратился он к В. А. Донцову, — подсказки, пожалуйста, как мне доехать до Ленинска-Кузнецкого. Что - то мне дежурная говорила, да я забываю. А на бумажке она не пишет и деньги не берет.

Понимая всю сложность со штатами и невозможность поощрения или наказания работников, несущих «общественную нагрузку», тем не менее мне кажется, что не все возможности для улучшения информированности пассажиров использованы и руководством вокзала. Бросается в глаза, что механическая справочная «вертушка» в кассовом зале не работает, так же, как и бесполезно висящий динамик на окошке дежурного по вокзалу, через который ее слова, естественно, были бы слышнее. Почему это так? Такое впечатление, будто кто - то разочарованный махнул рукой: «А—а, ладно!» Но ведь от вопросов людских не отмахнешься.

А. НАУМОВ.

◆ Товары — народу

Открылся магазин

На заводе запасных деталей объединения «Химволокно» открылся магазин по продаже товаров народного потребления, изготовленных на этом заводе. Покупателям предлагается свыше пятнадцати наименований различных товаров. Дачники могут обзавестись корзинами для овощей, горшочками для цветов, ведрами различной емкости.

Рыболовам здесь удастся купить телескопические удильща. Домохозяйки в магазине ждут крышки для консервирования, полиэтиленовые пакеты на пластмассовых ручках, детские горшочки, комбинированные крышки.

В дальнейшем ассортимент товаров народного потребления будет расширен.

О. РЫСЬЕВА.

ОТВЕСТИ БЕДУ

В разгаре летние каникулы. Не все школьники отдыхают организованно, многие проводят свое свободное время дома, «развлекаясь» на дворовой площадке или просто на улице. Поэтому хочется предостеречь их от притаившейся опасности, которая таится, например, в виде лежащего на земле провода. Без специальных приборов невозможно определить, под напряжением он или обесточен. В этом - то и заключается коварство электрической энергии — она невидима, не имеет запаха и цвета.

Несмотря на неоднократные объявления горэлектросети об опасности, которую таит электрический ток, беда не обходит ребят. Так, в районе профилактория ПО «Химволокно» учащиеся 4 класса школы № 7 проникли в распределительное подстанции, по их словам, через открытую кем - то дверь, хотя на ней есть предупреждающая об опасности надпись. При приближении к токоведущим частям Алеша Воробьев получил сильные ожоги.

Н. ПАВЛОВА,
инженер по охране труда
горэлектросети.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на 1990 год
на городскую газету

«Огни коммунизма»

Подписку можно оформить в любом отделении связи, в агентстве «Союзпечать», у общественных распространителей.
Подписная цена на год — 5 руб. 76 коп., на полугодие - 2 руб. 88 коп.

Газета тех,
кто строит

«Строительная газета»

Сегодня, в пору революционных преобразований в общественно-экономической жизни общества, ориентации на социальные приоритеты в развитии страны, еще больше возросло значение и роль строительного комплекса, капитального строительства. Возводятся жилье, культурно-бытовые объекты. Повсеместно практикуется хозяйственный способ работ либо смешанный подряд, растет число арендных коллективов и кооперативов в сфере жилищного строительства и ремонта, производства стройматериалов. К делам строительным приближается множество индивидуальных застройщиков, тысячи предприятий и организаций самого различного профиля, работников которых интересуют экономические и технические новшества отрасли, опыт организации дела. Резко возрастает также роль местных Советов в развитии базы строительства, наращивании объемов и качества жилищного строительства.

В процессе радикальной экономической реформы и ломки старой структуры управления происходит быстрое обновление нормативной и правовой базы строительства, формируются новые технологические приоритеты. В центральных органах принимается немало решений и документов, касающихся структуры управления и функционирования хозяйства на переходном этапе перестройки. Всю эту информацию можно получить самым оперативным путем, регулярно читая ежедневную газету ЦК КПСС — «Строительная газета».

У журналистов есть такой специфический термин: газетная рубрика. Это концентрированное название тех основных направлений в работе редакции, по которым она ведет освещение процессов в жизни общества.

И несомненно коммунистов строительного комплекса, работников партийных комитетов всех уровней, первичных партийных организаций привлекут материалы, публикуемые под рубриками «Позиция коммуниста в перестройке», «Диалоги о перестройке». Авторами их являются и рядовые коммунисты, и вожаки партийных организаций строителей, предприятий стройиндустрии и промстройматериалов, проектных институтов, строителей, и секретари обкомов, крайкомов, ЦК Компартий республик.

«На путях радикальной реформы», «Трудовой коллектив в новых условиях хозяйствования», «Политика инвестиций» — материалы этих рубрик раскрывают суть экономических преобразований в отрасли, передовой опыт внедрения хозрасчета, аренды, кооперативных форм на стройках, предприятиях, в проектных и научных институтах, поднимают проблемы эффективного использования капиталовложений на приоритетных направлениях социально-экономического развития страны. Оперативная информация по основополагающим документам реформы, а также разъяснения по вопросам экономического характера регулярно публикуются в разделе «Экономический вестник». Помимо этого, газета часто помещает статьи своих экономических обозревателей, а также специалистов.

В разделах газеты «Жилищная программа страны», «Возьмемся всем миром!», «Социальный заказ архитектуре», «Базе строителей — приоритет» концентрируются материалы, имеющие четко выраженную социальную направленность. Редакция намерена усилить освещение передового опыта в жилищно-гражданском строительстве, в постановке ремонтного де-

ла. Журналисты газеты большое внимание уделяют вопросам справедливого распределения жилья, встают на защиту прав остро нуждающихся очередников. Исследуются также формы собственности жилья, в том числе кооперативной и личной. Инженерно-технический персонал строителей и предприятий, специалистов проектных и научных институтов заинтересуют разделы газеты, представленные рубриками «Наука и практика: деловое партнерство», «По программе «Строй-прогресс», «Поиск, идеи, решения». Несомненно также, что их внимание привлечет раздел «Международная жизнь», где регулярно освещается передовой зарубежный опыт.

Газета систематически освещает ход работ на пусковых стройках приоритетных отраслей. В центре внимания редакции — объекты топливно-энергетического комплекса, промышленности, стройматериалов.

Жива двусторонняя связь читателей с газетой и газеты с читателями стала в пору гласности и демократизации главной приметой советской печати. Налаживание, укрепление таких связей — повседневная забота журналистов «СГ». Практически в каждом номере газеты публикуются письма читателей на самые острые темы, стали традиционными подборки писем (рубрики «Читатель и газета», «Резонанс», «Из почты редакции»), оперативно публикуются на первой полосе читательские сигналы по наиболее крупным проблемам («Письмо на важную тему», «Оперативная служба «СГ»: сигнал принят!»).

Газета проводит обсуждение проектов законов, которые выносятся на всенародный референдум, печатает под рубриками «Дискуссионный клуб «СГ», «Деловая встреча» различные мнения читателей по наиболее важным и спорным проблемам.

Вставая на защиту законных интересов наших читателей, журналисты часто выезжают по их сигналам на места (рубрика «Командировка по письму»), обстоятельно исследуют факты социальной несправедливости по отношению к гражданам, трудовым коллективам, очередникам на жилье, а также случаи нарушения трудового законодательства, гонений за критику и т. д. (рубрики «По счету социальной справедливости», «Мораль и право», «Руководитель и коллектив»).

Справочно-информационные и консультационные разделы газеты широко представлены рубриками «Юрист читает почту», «Вас здесь ждут» (приглашения на работу), «Домашний умелец», «Ваши шесть соток» (в помощь садоводам и застройщикам), «Азбука здоровья» (регулярно публикуются материалы по народной медицине), «Для вас, женщины!», «Круг чтения», «В досье эрудита» и т. д. Освещаются новости спорта, опыт и проблемы развития физкультуры в трудовых коллективах. Ежедневно по воскресеньям печатаются кроссворды.

По существу каждый читатель, каждый член семьи, даже не имеющий профессионального интереса к вопросам строительства, найдет в газете интересный для себя раздел либо познавательные материалы.

К. СЕГЛИН,
собственный корреспондент «Строительной газеты» в
Среднем Поволжье.



УРС Балаковской АЭС организует

ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ

по продаже товаров для школьников в 3-х местах:
— жилгородок, у магазина № 32 «Одежда»
— 2-й микрорайон, у магазина № 45 «Турист»
— 7 микрорайон, у магазина № 22 «Промтовары».
Время работы с 11 до 19 часов, в субботу с 9 до 17 часов без перерыва на обед.
Выходной — воскресенье.

3 — 2

Балаковский завод
самоходных землеройных машин
принимает заказы

от промышленных организаций, колхозов и совхозов по договоренности на изготовление кузнечных поковок, пресс-форм и другой продукции из металла изготовителя.

ПО «Балаковорезинотехника»
объявляет конкурс

на замещение вакантной должности главного метролога.
Обращаться в центр по трудоустройству (ул. Комсомольская, 35, кв. 1).

1 — 1

МЕНЯЮ

г. Петрозаводск Карельской АССР
на г. Балаково

1-комнатную квартиру на равноценную.
Обращаться: ул. Степная, 9, кв. 11 (в любое время).

г. Нижнекамск ТАССР
на г. Балаково

2-комнатную квартиру, комнаты изолированные, 2-й этаж, на равноценную. Обращаться по телефону: 2-54-06.

УТЕРЯНА сетка с документами на имя Авдонина Сергея Владимировича. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Вокзальная, 7, кв. 42 — в любое время.

ПРИГЛАШАЕМ сиделку для ухода за больной в возрасте 43 лет (с проживанием). Обращаться по тел. 4-76-14.

НА КИНОЭКРАНАХ

4, 5, 6 августа
МИР (тел. 3-03-00).
Красный зал.
Туристы забавляются — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Мультсборник Три совета мудреца — в 10, 14.30.
Ожог — в 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Ангелика в гневе — 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Мальчик с пальчик — в 9.
Сирано де Бержерак — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-15.
Видеосалон — в 19.15. Видеопанорама — в 21.30.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Короткое замыкание — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
ХХ ЛЕТ ВЛКСМ (тел. 4-02-00).
Большой зал.
Два капитана — в 9. Данди по прозвищу «Крокодил» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Малый зал.
Ева на третьем этаже — в 14, 16, 18, 20.
ОКТАБЕРЬ (тел. 4-00-09).
Мультсборник Приключения пингвиненка Лоло — в 9.15, 11. Боль молочного зуба — в 13, 15. Гомункулус — в 17, 18.50, 21.

Товарищ,
собеседник,
оппонент

«Социалистическая индустрия»

Газета «Социалистическая индустрия-90 — верный товарищ, защитник Ваших интересов, собеседник и, естественно, оппонент в споре.

Рабочий и инженер, ученый и руководитель, арендатор и кооператор! «Социалистическая индустрия» — Ваша газета! Она берется расширить Ваш кругозор в области современной промышленности, радикальной экономической реформы, готова познакомиться со всем новым, что рождает теория и практика хозяйствования. Анализ экономики, хозяйственного механизма, интервью с видными специалистами, выступления Василия Селюнина, Гавриила Попова, Солтана Дзарасова и других крупных публицистов и ученых — все это Вы найдете на страницах газеты.

Альтернативная экономика — так обобщенно можно назвать те новые формы хозяйствования, которым газета уделяет особо пристальное внимание. Развитие кооперации и аренды, создание межведомственных объединений, получивших в обиходе назва-

ние концернов, совместные предприятия и свободные экономические зоны — эти темы стали постоянными для журналистов «Социалистической индустрии». Газета поможет Вам познать науку управления, вынесет на суд читателя новые организационные структуры, будет искать вместе с Вами разумную меру централизации и производственной демократии, вооружит передовым опытом.

Важнейшая и традиционно сильная сторона газеты — освещение проблем научно-технического прогресса. Читатель и впредь будет в курсе всех важнейших событий в этой области, познакомится с передовыми идеями, достижениями в стране и за рубежом. Предметом особого анализа станут экономика научно-технического прогресса, новые производственные отношения в этой сфере.

Газета своевременно познакомит с новыми нормами и правилами, выступит в роли посредника. Современный деловой человек, несомненно, найдет для себя много полезно-

го в регулярных выпусках «Бизнес-клуба» и в специальной вкладке «Кооператор».

Журналисты «СИ» активно освещают ход политической реформы, развитие демократизации, гласности, отражая весь драматизм борьбы нового со старым, опыт, проблемы обновленных Советов, самоуправления предприятий и территорий.

Но о чем бы ни писали журналисты «СИ», они всегда прежде всего помнят о человеке. Его повседневные заботы определяют выбор тем — ход выполнения социальных программ, качество обслуживания, охрана здоровья, социальные и правовые гарантии, экономические проблемы. Все, что волнует сегодня людей, находит свое отражение на страницах газеты. Ее позиция ясна и понятна: гармония в развитии человека должна утверждаться сегодня, а не потом, когда будет создана материальная база для этого. Редакция газеты «Социалистическая индустрия»
Издательство ЦК КПСС «Правда».

Зам. редактора

НАШ
АДРЕС

Ю. М. КОВАЛЕНКО 413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Заказ 2992

Тираж 41380

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.